

王东峰率全国政协委员视察团围绕“推动校家社协同育人”赴广东视察

不断推动校家社 协同育人改革创新

羊城晚报讯 5月26日至30日,全国政协副主席兼秘书长王东峰率全国政协委员视察团赴广东省,就“推动校家社协同育人”开展视察并召开专题座谈会。全国政协常委、教科文卫体委员会主任陈宝生参加视察。广东省政协主席胡春华、省长李希、省政协副主席王荣参加视察。广东省教育厅厅长黄伟雄、省教育厅副厅长王桂华、省教育厅二级巡视员吴国辉等陪同视察。

视察团深入珠海市、东莞市、惠州市、深圳市,进校园、看企业、入社区、访群众,实地感受广东省聚焦学校家庭社会协同育人总体要求和目标定位,推进机制建设、科学研究、实践创新,形成校家社协同育人新局面。座谈会上,委员们围绕校家社协同育人的主题,听取有关部门情况介绍,并与学校、社会相关机构和老师、学生家长代表交流互动,建言献策。

视察团表示,习近平总书记关于发展教育事业和学校家庭社会协同育人的重要论述,为推进校家社协同育人工作指明了前进方向、提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话和重要指示批示精神,认真贯彻落实党中央决策部署,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,从讲政治的高度深刻认识教育的根本问题是培养什么人、怎样培养人、为谁培养人的重要意义,坚定拥护“两个确立”。

纪念黄埔军校建校100周年 专家学者在广州开展学术研讨

羊城晚报记者黄宇辉,通讯员罗春林、冯婉琳报道:2024年是黄埔军校建校100周年。6月2日,“纪念黄埔军校建校100周年学术研讨会”在广州召开。来自全国各地的专家学者、黄埔军校亲属代表,以及有关单位代表、论文作者130余人出席研讨会。

本次研讨会由黄埔军校同学会、中共广东省委统战部、中共广东省委党史研究室指导,中共广州市委统战部、中共广州市委党史文献研究室、广州市文化广电旅游局和广东省黄埔军校同学会联合主办,广东革命历史博物馆(以下简称“广革博”)承办。

1924年6月,在共产国际、苏联和中国共产党的支持和帮助下,孙中山在广州创办了黄埔军校。这是中国第一所真正意义上培养革命军队的新型学校,政治教育与军事训练并重,为中国革命培养和输送了大批军事政治人才,被誉为“将帅的摇篮”。

大革命时期,以黄埔军校师生为主体组建的国民革命军,在一统一广东革命根据地及北伐等革命斗争中,立下赫赫战功,铸就了“爱国、革命”的精神;抗日战争时期,共产党人和黄埔师生挺身而出,英勇顽强抵抗日本侵略者,为民族独立解放立下不朽功勋;而今,黄埔军校成为了海峡两岸共同的回忆,在促进两岸统一、民族复兴大业中继续发挥着重要作用。

研讨会上,黄埔军校

广州中医药大学与中山市签订战略合作协议

共建四大产学研创新平台

羊城晚报记者林清清、通讯员廖晓健报道:6月2日,广州中医药大学与中山市人民政府战略合作协议签约仪式在中山市会议中心举行。双方还签订了共建广州中医药大学第十(中山)临床医学院合作协议,并共同为广州中医药大学第一附属医院中山医院揭牌。广州中医药大学党委书记陈文锋,中山市委书记郭文海等多位领导出席签约和挂牌仪式。

据记者梳理,此次签约有多项亮点,将通过校地合作共建模式,创新推动中医药产业高质量发展。根据协议,广州中医药大学与中山市人民政府双方将整合资源,共同打造产、教、医、研融合创新发展试点示范,以共建广州中医药大学(中山)科技产业园(广东省中医药中试平台)、广州中医药大学第十(中山)临床医学院、中山市中医药研究院、共建校政合作广州中医药大学中山三乡医院等重大产学研创新平台为依托,推动中山市中医药服务体系、科研创新、人才培养、学科建设、产学研融合发展等重点领域取得突破性成果,助力中医药产业高质量发展,全面提升中山市建设国家中医药传承创新发展示范试点成效。

记者获悉,广州中医药大学第十(中山)临床医学院将开办以中医学、中医骨伤科学为主体,涉及针灸推拿学、中医学、医学检验技术等学科专业的本科与研究生教育;加强临床实践、技术创新,开展医教研协同发展的高层次学



打好政策“组合拳” 做好“市场+保障”必答题

——当前房地产发展形势一线观察

新华社电 房地产关系人民群众切身利益和经济社会发展大局。当前,我国房地产市场仍处于调整过程中,发展形势备受关注。

近期,多部门推出提振房地产市场的政策“组合拳”,全国超200个城市快速跟进落实,多个一线城市调整优化限购政策和住房信贷政策……新一轮政策将给市场带来怎样的影响?如何促进金融与房地产良性循环?保障性住房建设进展如何?记者近日在多地走访,采访了地方房地产主管部门、金融机构、房地产企业以及研究机构等。

A 新政落地进行时: 市场反应积极,需求加速释放

5月17日,全国切实做好保交房工作视频会议召开。同日,多部门打出政策“组合拳”,从金融、土地、存量商品住房消化等方面综合施策,取消全国层面房贷利率下限,下调首付比例和公积金贷款利率等。

一揽子政策迅速落地实施。据统计,目前已有超200个城市跟进落实房地产金融政策,下调首套和二套房贷最低首付比例。上海、广州、深圳等一线城市推出优化调整房地产市场的政策措施,多个城市出台政策支持多子女家庭合理住房需求。

记者在采访中发现,新政落地对市场情绪带动明显,市场反应积极,活跃度提高不少。

在上海嘉定区,记者5月28日来到“沪九条”房地产新政实施后首个开盘项目,该项目营销总监肖威星介绍,新政出台后24小时内,项目增加了50多组意向认购客户。受新政影响,客户“小变大”“一套变两套”等改善性需求趋势明显,开盘当天卖完近85%的房源,收金15.8亿元。

在江苏常州,幼儿园晚托班管护师先生在住房公积金利率下调后在钟楼区购买了首套住房。“买房后我打算把户口迁过来,方便孩子上学。总房价133万元,我作为灵活就业缴存人申请到84万元住房公积金贷款,贷款期限30年,比公积金利率下调前能省利息4.07万元。”司先生说。

据广发证券统计,截至5

月29日,5月以来74城的二手房中介门店成交量同比增长31.1%;5月17日打出房地产政策“组合拳”后,二手房中介日均成交环比增长15%,门店日均来访量环比增长15%。

“从首付款比例、房贷利率两个方面对住房金融政策进行调整,有利于降低购房门槛,减轻居民住房消费负担。”浙江工业大学中国住房和房地产研究院院长虞晓芬说。

与此同时,中国人民银行设立3000亿元保障性住房再贷款,支持地方国有企业以合理价格收购已建成未出售商品住房,用作配售型或配租型保障性住房。这是支持构建房地产发展新模式的有利举措,有助于通过市场化方式实现加快存量商品房去库存、加快保障性住房供给等多重目标。

“一揽子新政鼓励真正的住房需求,有助于稳定市场预期,进一步活跃房地产市场交易,提振后市信心。”虞晓芬说,政策调整的背后,既要看到行业风险出清、供需再平衡的必要性,也要看到产业发展周期的必然性和支撑行业长期发展的动力。

“人们有对住好房子的向往,房地产作为一个行业有发展空间。”湖南省长沙市住房和城乡建设局副局长杜湘晖说,要顺应住房供需关系变化,因时因势对房地产政策进行调整。从长期来看,仍在不断提高的城镇化率是我国房地产市场发展的重要支撑条件。

B 房地产融资协调机制:“应进尽进”“应贷尽贷”

河南郑州,记者在高新区在建楼盘“谦祥云栖上院”看到,部分楼房外立面和室外景观已建设完毕,工人正在做最后的施工收尾工作。

“3月初,这个项目上了‘白名单’,建行很快批复了4亿元贷款,3月底1.23亿元贷款到账。这笔贷款让施工顺利推进。”谦祥集团执行总裁娄自然说,当前正是准现房交付的冲刺阶段,信贷资金对于项目顺利交付、现房售卖有重要意义。

娄自然提到的“白名单”,是当下稳定房地产融资,促进项目建成交付,保障购房人权的重要抓手。今年1月住房和城乡建设部、国家金融监督管理总局部署建立城市房地产融资协调机制,分批提出可以给予融资支持的房地产项目“白名单”推送给商业银行。

目前,全国所有地级及以上城市已建立这一协调机制。

截至5月16日,商业银行已按内部审批流程审批通过了“白名单”项目贷款金额9350亿元。

住房城乡建设部副部长董建国表示,要进一步发挥城市房地产融资协调机制作用,满足房地产项目合理融资需求。

城市政府推动符合“白名单”条件的项目“应进尽进”,商业银行对合规“白名单”项目“应贷尽贷”,满足在建项目合理融资需求。

能否入选“白名单”,重在项目质量。记者调研发现,获得支持的“白名单”项目中,有相当一部分是民营企业开发的项目,也有一些房地产项目,虽然隶属出现债务违约的房企集

团,但最终因项目质量好获审核入选。

“协调机制通过定期组织各方会商,协调解决融资难题,有力推动房地产项目和金融机构精准对接。”建设银行有关负责人介绍,为尽快落地“白名单”项目,建行建立了相关的授信审批绿色通道,审批时限大幅压缩。截至5月末,建行已对接项目近4000个,已审批项目超400个,审批金额超900亿元。

据了解,相关部门加快推进城市房地产融资协调机制落地见效,要求对符合“白名单”要求的合规项目积极给予资金支持,“应贷尽贷”;对暂不符合“白名单”要求的项目,及时拿出有针对性的解决方案。

C “三大工程”进展:有序推进,创品质生活

规划建设保障性住房、城中村改造和“平急两用”公共基础设施建设“三大工程”,是构建房地产发展新模式的重要抓手。

在浙江杭州拱墅区,桃源保障性住房正在建设施工中。与建设工地相隔一条街的一套4人合租公寓里,来自山东枣庄的杭州“新市民”田雪告诉记者,桃源保障性住房的小区规划有文体托幼等配套,适合未来的小家庭,希望自己能顺利申请到。

2024年是配售型保障性住房建设的“开局之年”。规划建设保障性住房是党中央、国务院作出的重大决策部署,是完善住房制度和供应体系、重构市场和保障关系的重大改革。

“我国每年有1000多万名高校毕业生,还有大量农业转移人口进城。”中国宏观经济研究院研究员刘琳说,加大保障性住房建设和供给,有助于更好满足工薪收入群体的基本住

房需求,稳定住房预期。“积极稳步推进城中村改造,有助于有效解决城中村普遍存在的公共卫生安全风险大、房屋安全和消防安全安全隐患多、配套设施落后、环境脏乱差等突出问题,不断改善城中村居民的居住环境。”济南市住房和城乡建设局二级巡视员张恒志说。

刘琳说,“三大工程”是当前和今后一个时期拉动投资和消费的重要抓手。从投资看,可以形成大量直接投资和带动上下游相关产业投资;从消费看,可直接带动装修材料、家具家电、旅游休闲等消费。

住房城乡建设部副部长倪虹表示,要牢牢抓住让人民群众安居这个基点,以让人民群众住上更好的房子为目标,从好房子到好小区,从好小区到好社区,从好社区到好城区,进而把城市规划好、建设好、管理好,打造宜居、韧性、智慧的城市,努力为人民群众创造高品质生活空间。

痴守七十载舞台路

陈翘、刘选亮舞蹈伉俪从艺70年系列活动在广图启动



羊城晚报记者梁善英、黄宙辉,实习生周颜佳,通讯员芦莹报道:“祖国把我从一个幼稚懵懂的小姑娘培养成才。把人民放在心上,用舞蹈表现人民的喜怒哀乐,这是我们一辈子所追求的目标。”活动现场,已迈入耄耋之年的陈翘和刘选亮在舞台中央携手起舞,用简单几个动作重温70年前的一段舞蹈,展示其初心不变,舞伴终身。6月2日,“陈翘、刘选亮舞蹈伉俪从艺70年系列活动”在广州图书馆举行。活动由中共广东省委宣传部、广东省文化和旅游厅、广东省文联共同主办,广东省舞蹈家协会等单位承办。

陈翘、刘选亮是享誉海内外的舞蹈伉俪,堪称艺坛模范,是广东文艺界的宝贵财富。系列活动回顾两位艺术家为广东舞蹈事业作出的积极贡献,总结其从艺70年来的奋斗成就和艺术理想。

“陈翘、刘选亮二位艺术

70年来,陈翘老师和刘选亮深扎祖国岭南沃土、深入人民生产生活,从民间舞蹈艺术中寻找创作灵感,以强烈的家国情怀和艺术担当,创作表演了一个又一个彰显优秀传统文化精华,充满传统民族舞蹈特色的传世佳作,从《三月三》《草笠舞》到《喜送粮》《摸螺》,从《开山歌》《村边的故事》到《龙舟情》《国旗在飘扬》,这些作品中既有中华传统文化的底蕴,又具有鲜明的时代特征和独特的岭南地域文化风情。

而在我国艺术研究院舞蹈研究所名誉所长欧建平看来,两位前辈除了是“一代舞神”,更是激励后辈的精神导师。“1984年,陈翘老师已是

国内的著名编舞创作者,而是刚入圈的‘小鬼’。她说,她在我眼睛里看见了一团火,我们都得了‘舞蹈癌症’。”接到活动邀请后,欧建平翻出1983年观看《摸螺》后写下的影评、《南粤山花》纪念册及陈翘赠予的亲笔寄语。泛黄的草稿纸左角上标记了“观摩随笔”四字,还画有《摸螺》的舞台构图。

“如何在快速的社会节奏中找出人民的气质、中华民族气质,利用今天的舞蹈形式、舞蹈语汇和舞蹈形象来讲述民族精神,是广大舞蹈工作者的使命。”广东省舞蹈家协会主席汪洌表示,通过梳理两位艺术家的艺术成就,能够为年轻的舞蹈工作者提供宝贵经

验。据悉,系列活动通过出版《并肩同行七十载——陈翘刘选亮文集》、制作从艺70年画册、举办主题图片展、名人名家赠阅专柜揭幕仪式等方式,生动展现陈翘、刘选亮舞蹈伉俪作为老一辈艺术家的为民情怀、如磐初心和淡泊名利的品格风范,在二位前辈艺术家创作历程中,记录时代的沧海桑田、人民群众的精彩实践。

其中,主题图片展在广州图书馆负一层举行,展出两位艺术家各时期的代表作剧照、演出、采风照片、奖状奖杯等珍贵资料,展期持续至6月10日。